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Referat af møde 30. maj 2023 
 
Møde nr. 17 
Mødested: Rådhuset, Bjarkesvej 2, 3450 Allerød, Mødelokale F 
Mødetid: Kl. 8.30-11.30  
 
 
Deltagere: Pia Klingenberg, Finn Yde-Andersen, Eric Brown, Kjel Bording Johansen, Jens Jacob Krintel, 
Søsser Grønnegård, Ulla Sørensen 
 
Afbud: Vibeke Eiberg, Michelle Baadsgaard. 
  

Notat 
Sekretariatet 
Sofie Junker/Soju 
31. maj 2023 

1. Bemærkninger til dagsordenen 
 

Beslutning: Intet at bemærke 
 
2. Godkendelse af referat 

Referatet sendt ud 3. maj 2023 til Seniorrådet og publiceret på hjemmesiden. 
 
  

Beslutning: Referat godkendt 
 
3. Deltagelse i Seniorrådsmøde v. områdebetjent Henrik Brodt. Oplysning, tryghed og 

muligheder kl. 9.00-10.00 
Videndeling om politisamarbejde og input til opmærksomhed om forhold og 
indsatser for ældre ift. tryghed og muligheder.  
 

Beslutning: Henrik Brodt orienterede om, at politiet gerne stiller op til møder. Seniorrådet 
tager i efteråret op om der skal arrangeres orienterende møder med deltagelse af politiet. 
Politiet vil nu lægge foldere på Allerød Biblioteker om hvor/hvordan man skal passe på. 
 
 
4. Sager til høring fra SBU og øvrige udvalg.  
4.1 Etablering af et frivilligcenter i Allerød Kommune 
Seniorrådet har afgivet høringssvar i forbindelse med møde den 2. maj 2023.  
 

Beslutning:   
 ”Seniorrådet anbefaler, at der tilvejebringes forsætninger for etablering af et frivilligcenter i 
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Allerød Kommune. Et frivilligcenter vil bidrage til en styrkelse af civilsamfundet, og hvor 
civilsamfundet i stadig højere grad må medvirke til at løse de udfordringer, som Allerød har 
bl.a. på ældreområdet.”  
 
4.2 Proces for etablering af friplejehjem (økonomiudvalget 16 maj 2023)  

Beslutning: 
 
 

Seniorrådet anbefaler, at projektet vedr. et friplejehjem udvikles og udbydes med en 
udviklingsaftale med forkøbsret, hvorved Kommunens kan få stor indflydelse på 
projektet. 
 

Seniorrådet ser frem til det kommende arbejde i dialoggruppen. 
 
 

4.3 Renovering af altaner, ansøgning om godkendelse (byrådet 25. maj 2023, 
økonomiudvalget 12.maj 2023) 

Beslutning: 

Seniorrådet forstår, at renoveringen af altaner på Plejecenter Skovvang skyldes 
byggesjusk/byggefejl, og Seniorrådet finder det beklageligt, at en genopretning af 
forholdet i sidste ende skal betales af beboerne via en huslejeforhøjelse. 
 
Seniorrådet anbefaler, at Kommunen undersøger, om der findes udvej for at undgå 

den planlagte huslejeforhøjelse. 
 

 
4.4 Justering af praksis for udenbys borgeres optagelse på venteliste mhp. Tildeling af 

plejebolig.  
 

Beslutning: 

Seniorrådet anbefaler, at kommunen ophører med at benytte lovgivningens 
mulighed for at afvise udenbys borgere om at blive optaget på Allerød Kommunes 
venteliste til en plejebolig, idet de lovmæssige betingelser herfor ikke længere er til 
stede. 
 
 
4.5 Innovationside nr. 6. Status og behov for antallet af midlertidige pladser 
 
Beslutning:  

Seniorrådet noterer sig, at antallet af midlertidige pladser indgår i Katalog med 
effektiviseringer m.v., og at Rådet således får mulighed for senere et afgive 
høringssvar også om dette forhold. 
 
 
4.6 Innovationside nr. 7. Bemanding og kompetencedækning for visiteret rengøring i 

borgernes hjem.  
 
Beslutning: 

Seniorrådet noterer sig, at adskille rengøring og faglighed indgår i Katalog med 
effektiviseringer m.v., og at Rådet således får mulighed for senere et afgive 
høringssvar også om dette forhold. 



 

 
  

Rådhuset | Bjarkesvej 2 | 3450 Allerød | +4548100100 | kommunen@alleroed.dk | www.alleroed.dk Side 3 af 6 

 
  
4.7 Trafikbestilling 2024 – Detailfasen genoptagelse (MEBU 30. maj 2023) 
 
Beslutning:  

Seniorrådet har gennemlæst de påtænkte besparelser med stor bekymring. Vi ser det 
almindelige busnet forventes at blive indskrænket yderligere både med antal ture på 
de enkelte linjer og strækninger, der bliver nedlagt, således, at folk kan blive nødt til 
at gå længere for at nå nærmeste stoppested. 
Vi ved en del ældre bruger flexture til at foretage indkøb af dagligvarer, så her vil 
denne stigning ramme hårdt. 
Derfor vil en takststigning ramme de ældres økonomi og påvirke deres mulighed for 
at komme rundt I kommunen. Hvilket især giver udfordringer for lokalområderne, da 
alle aktiviteter og forretninger befinder sig I selve Allerød by. 
Derfor anbefaler seniorrådet, at den kollektive trafik i videst muligt omfang 
fastholdes samt ingen takstforhøjelser eller den mindst mulige for flextrafik. Movia 
redegør på glimrende vis for flekstrafikkens betydning for ældre medborgere. 
 
 
4.8 Budget 2024-31: Høring af katalog med effektiviseringer og andre forslag til budgettet 

Høring af katalog med effektiviseringer og andre forslag til budgettet behandles i 
alle fagudvalg. Den offentlige høring af denne sag starter den 13. juni efter 
Økonomiudvalgets behandling af sagen. Høringsfristen er den 9. august 2023 –  

Høringssvar kan sendes til sekretariat@alleroed.dk   
 

Beslutning:  

 Når kataloget kommer i høring, fremsender Finn Yde-Andersen et forslag til, hvilke 
af de 170 forslag Seniorrådet bør forholde sig til. 
Når det er fastlagt, hvilke forslag Seniorrådet beskæftige sig med, vil Finn Yde-
Andersen fremsende forslag til, hvem der udarbejder udkast til høringssvar samt 
tidsfrister herfor. 
Når udkast høringssvarerne foreligger vil alle udkast blive sendt til godkendelse i det 
samlede Seniorråd. 
 
 
5. Sager til orientering fra SBU og øvrige udvalg 
5.1 Status og prognose på Ældre- og Plejeboliger 2023 – SBU 
 
Beslutning:  

Seniorrådet anbefaler, at kommunen med de kommende udbygninger af 2 nye 
plejehjem sikrer, at kommunens borgeres behov for plejehjemsboliger kan tilgodeses. 
Seniorrådet anbefaler også, at kommunen i de kommende år udbygger antallet af 
ældreboliger. 
 

5.2 Status på innovation og velfærdsteknologiske løsninger. 

 
Beslutning: Der afgives ikke høringssvar. 

Vi beder forvaltningen om at give os den samme orientering, som SBU modtager om 
velfærdsteknologi.  
 

mailto:sekretariat@alleroed.dk
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5.3 Tilsyn 20.9.22 på de midlertidige pladser I Allerød 

Tilsynet har afdækket kritiske problemer af betydning for patientsikkerheden. 
Efterfølgende ved opfølgende tilsyn d. 17.11.22 givet yderligere påbud til at løse 
problemerne. Seniorrådet er ikke blevet gjort af kommunen med tilsynet.  

 
Beslutning:  

Da Lone Kvist ikke har mulighed for at deltage i Seniorrådets møde den 30.maj, har 
formanden bedt om en redegørelse om påbudssagerne for de midlertidige pladser 
 
 
 
6. Temaer til møde med KIFU vedr. budget 1. juni 2023.   
Seniorrådet kan drøfte nogle emner/spørgsmål som tages med til mødet med KIFU den 1. 
juni 2023 iht. invitation sendt til rådet den 15. maj 2023.  
 
Beslutning:  
Seniorrådet drøftede spørgsmål der kan stilles til mødet på torsdag. 

 
 
7. Bydelsmøde Allerød 
Status på bydelsmødet.  
Formanden har besøgt borgmesteren, som har sagt ja til at komme til vores bydelsmøde 
2.oktober 
Fordeling af arbejdsopgaver.  
 
Beslutning: Punktet genoptages til mødet i august. 
 
8. Seniorrådets kasserer og bankskifte. 
Der gives en status på bankskiftet og kasserer situationen skal afklares.  
 
Beslutning: Kassereren sørger for at indsamle underskrifter til Nordea Bank 
 
 
9. Seniorrådet informationsfolder 
På seneste møde blev det besluttet at lave et beslutningsoplæg til fremlæggelse på 
indeværende møde.  
 
Beslutning: Punktet udsættes til næste møde. 
 
10. Annoncering i Allerød Nyt 
Forslag til tekstannonce fremlægges ved Pia Klingenberg og Ulla Sørensen.  
 
Beslutning: Teksten godkendt. 
 
 
11. Seniorrådet og sociale medier 

Fremlæggelse af forslag til FaceBook til videre udvikling fremlægges på indeværende 
møde v. Finn Yde-Andersen. Forvaltningen har undersøgt at prisen for en 
abonnementsløsning til kommunens side tilknyttet Seniorrådets side koster xx. Kr.   
Status på mailadresse. 
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Beslutning: Formanden aftaler de sidste udeståender med Michael Eskedal, før annoncen 
offentliggøres. Finn Yde-Andersen går videre med udvikling og undersøgelse af FaceBook. 
 
12. Kvartals økonomirapportering 

Fremlæggelse af Michael/Søsser 
 

Beslutning: Kasserer tager et møde med Michael Eskedal. Kassereren og Michael Eskedal  
laver en skriftlig fremstilling som sendes på mail til Seniorrådet i løbet af juni. 
Kvartals rapportering for resten af 2023 er den 25. september og den 27. november 
 
13. Meddelelser fra formandskabet 

 
Beslutning: Intet at bemærke 
 
 
14. Seniorrådets tilbagemeldinger fra underudvalg 

Nordgruppen: Pia, Finn: referat er sendt pr. mail 
Regionsældreråd Hovedstaden: v/Eric, Pia: referat samt bilag er sendt pr. mail 
Bolig- og Trafikudvalg: v/Eric, Michelle, Kjel, Ulla: Der er lavet høringssvar 
Sundhedsudvalg: v/Pia, Vibeke, Finn, Jens Jacob og Eric: Intet at bemærke 
Dialogforum med plejehjem: Pia, Vibeke, Finn: Noter fra møde er udsendt 
Senior IT:  Søsser, Eric: Orienterede om møde i Senior IT 
Aktivitetshuset Skoven4: v/Ulla: Pia rykker for opsættelse af automatisk døråbning. 
Smagspanel – MAD til hver DAG: Pia, Vibeke, Eric, Finn, Michelle: der er udsendt 
resultatopgørelse om den sidste prøvesmagning. 
Samarbejde med ÆldreSagen: Eric, Finn: Intet at bemærke. 

 
Beslutning:  

 
 

15. Mødedatoer i Seniorrådet 2023 
Datoer for møder i Seniorrådet er angivet nedenfor. 
 

Mødedato Mødetid Mødested 

    

14. august 2023 Kl. 8.30-11.30  Rådhus 
lokale H 

28. august 2023 Kl. 8.30-11.30  Rådhus 
lokale H 

25. september 2023 Kl. 8.30-11.30  Rådhus 
lokale H 

30. oktober 2023 Kl. 8.30-11.30  Rådhus 
lokale H 

27. november 2023 Kl. 8.30-11.30  Rådhus 
lokale H 

   
*= Tirsdage. 
 
Beslutning: 
 
16. Eventuelt  
 
17. Diæter 
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 Der er rettet op på diætudbetaling for 6. marts 2023. 
 
Beslutning:   
 
 
Seniorrådet den 31. maj 2023 
 


